
2023《基础会计》高考检测试卷一（300 分） 

—.单项选择题（本大题共 30 小题，每小题 2 分，共计 60 分。在每

小题给出的选项中，只有一项是符合题目要求的。） 

1.下列不需要进行会计核算的是（   ） 

  A. 销售材料取得的收入         B. 机器设备报废毁损 

  C. 购买股票                   D. 计划新建生产线 

2.用银行存款归还应付账款的经济业务属于（    ） 

  A. 资产和负债同增        B. 资产减少负债增加 

  C. 资产增加负债减少     D. 资产和负债同减   

3.会计账户按经济内容分类，下列各项中属于所有者权益类账户的是

（    ） 

  A. 本年利润               B. 生产成本 

  C. 所得税费用             D. 预收账款 

4.下列各项中，能够作为工业企业“主营业务收入”核算的是（    ） 

  A. 销售材料取得的价款         B. 出租固定资产取得的租金 

  C. 出租包装物收取的租金      D. 销售产品取得的价款 

5.下列各项中属于营业外支出的是（    ） 

  A. 非常损失                 B. 借款利息支出 

  C. 行政管理部门办公费       D. 生产工人工资 

6.某企业 2 月份发生以下经济业务：①本月预付全年水电费 3600 元；

②本月购入办公用品 2000 元，款项尚未支付；③计提本月短期借款

利息 5000 元。按照权责发生制，该企业本月应确认费用(    )元。 
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  A.10600    B.8600 

  C.7300        D.5300 

7.企业购入货物而支付的增值税额应计入“应交税费——应交增值

税”下的（    ） 

  A. 已交税金           B. 进项税额 

  C. 销项税额           D. 进项税额转出 

8.企业支付的广告费，应通过（    ）科目进行核算。 

A.制造费用            B. 销售费用 

C.管理费用            D. 财务费用 

9.“固定资产”账户反映企业固定资产的（    ） 

   A. 原始价值           B. 净残值 

   C. 净值               D. 累计折旧 

10.某工业企业为增值税一般纳税人，购入材料一批，价款 400000 元，

进项税额 64000 元。为采购该批材料发生运杂费 2000 元及包装物押

金 1000 元，材料已验收入库。该批材料的入库价值为（    ）元。 

   A.403000          B.401860 

   C.402000          D.464000 

11.某企业为加工甲产品 1000 件，每件甲产品耗用原材料 10 千克，

原材料的单价为 50元，加工中发生的直接人工 12万元，分配的制造

费用 10.2 万元。当月甲产品全部完工入库。该批甲产品完工成本为

（    ）万元。 

   A.60.2          B.72.2 
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   C.70.2          D.62 

12.应计入产品成本，但不能分清应该由何种产品负担的费用，应

（    ） 

A.直接计入当期损益         

B.作为管理费用处理 

C.作为制造费用处理，期末再通过分配计入产品成本        

D.直接进入生产成本账户 

13.下列各项中，将会计凭证分为原始凭证和记账凭证两大类依据的

是(     ) 

A.凭证填制的时间         B. 凭证填制的程序和用途  

C. 凭证填制的方法        D. 凭证所反映的经济内容 

14.下列业务中，应编制付款凭证的是（    ） 

A收回前欠货款 30000 元          

B购入材料 1000 元，货款未付    

C以银行存款归还前欠货款 50000 元         

D.接受投资者投入 280000 元 

15.总账必须使用（     ）账。 

A.活页账            B. 订本账 

C.多栏式账          D. 卡片账 

16.从银行提取现金的经济业务，登记现金日记账的依据是（     ） 

A.现金收款凭证      B. 银行存款收款凭证 

C．现金付款凭证    D. 银行存款付款凭证 
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17.下原始凭证金额有错误，应当（     ） 

A.用红字更正法更正     B. 用划线更正法更正 

C.用补充登记法更正     D. 由出具单位重开 

18.财产物资的盘盈是指（     ） 

A.账存数大于实存数         B. 账存数小于实存数 

C.由于记账差错多记的金额   D. 由于记账差错少记的金额 

19.库存现金的盘亏，无法查明原因的应计入（     ） 

A.管理费用          B. 营业外支出 

C.其他应收款        D. 待处理财产损溢 

20.存货盘盈经批准处理后做账务处理的贷方账户是（     ）    

A.营业外支出          B. 管理费用 

   C. 待处理财产损溢      D. 营业外收入 

21. 借贷记账法记账规则中的“有借必有贷”指的是经济业务在账户

中的（      ）。  

A. 摘要登记    B. 余额登记   C. 登记方向    D. 登记金额 

22. 资产、负债和所有者权益三项要素可以综合说明企业在一定时点

上的（     ）。  

A. 收入的实现数   B. 经营成果    

C. 财务状况       D. 费用的发生数 

23. 下列各种方法中，对发生的每一项经济业务都要通过起码两个账

户进行记录的专门方法是（     ）。  

A. 成本计算   B. 财产清查    C. 复式记账   D. 登记账簿 
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24. 记账凭证核算组织程序下登记总分类账的根据是（     ）。  

A. 记账凭证       B. 汇总记账凭证 

C. 科目汇总表     D. 原始凭证 

25. 在会计上登记账簿的主要依据是（      ）。  

A. 会计凭证      B. 会计报表 

C. 会计方法      D. 会计职能 

26. 下列账户中，属于负债类账户的是（      ）。  

A. “生产成本”    B. “应付职工薪酬” 

C. “制造费用”    D. “预付账款” 

27. 企业对发出材料进行汇总并计入有关成本费用账户的主要依据

是（     ）。  

A. 材料的名称     B. 材料的数量 

C. 材料的用途     D. 材料的种类 

28. 在实地盘存制下，在有关存货的明细账户中需要经过盘点确定的

内容是（     ）。  

A. 期初余额         B. 本期增加额 

C. 本期减少额       D. 期末余额； 

29. 与其经济决策相关者是指（      ）。  

A. 财务会计报告的编制者       B. 财务会计报告的审核者 

C. 财务会计报告的传递者       D. 财务会计报告的使用者 

30. 企业对融资租入固定资产按自有资产进行核算，体现的是

（     ）。  
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A. 客观性原则       B. 相关性原则 

C. 重要性原则       D. 实质重于形式原则 

 

二．多项选择题（本大题共 25 小题，每小题 4 分，共计 100 分。在

每小题给出的选项中，有多项是符合题目要求的，多选、少选、错选

均不得分。） 

1.下列各项属于会计核算方法的有（       ） 

A.登记账簿           B. 试算平衡 

C.设置账户           D. 财产清查 

2.下列各项中,不符合资产会计要素定义的有(         ) 

    A. 不能收回的销售货款 

    B. 因自然灾害毁损的材料 

    C. 企业为生产新产品已经购买的设备 

    D. 因产品更新换代被淘汰的设备 

3.下列会计要素中，属于动态会计要素的有(          ) 

A.所有者权益     B. 费用 

C.资产           D. 利润 

4.企业对固定资产计提折旧时，可能借记的账户有（          ） 

A.主营业务成本          B. 管理费用 

C.制造费用              D. 财务费用 

5.下列账户中，期末一般无余额的是 （        ） 

   A. 盈余公积          B. 营业外收入 
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   C. 财务费用          D. 投资收益 

6.材料成本项目一般分为(          ) 

A.材料买价          B. 直接费用 

C.间接费用          D. 采购费用 

7.产品制造成本项目一般分为(         ) 

A.直接费用       B. 直接材料 

C.制造费用       D. 直接人工 

8.下列各项中属于编制转账凭证时贷方不可能出现的会计科目有

（       ） 

A.库存现金                B. 银行存款 

C．应收账款               D. 应付账款 

9.数量金额式明细分类账一般适用于下列那些账户的登记

（         ） 

A.应付账款          B. 原材料 

C.制造费用          D. 库存商品 

E.本年利润 

10.在“待处理财产损溢”账户贷方登记的有（      ） 

A.等待批准处理的财产盘亏、毁损       

B.经批准转销的财产盘亏、毁损 

C.等待批准处理的财产盘盈            

D. 经批准转销的财产盘盈 

11. 在“总分类账户发生额及余额试算表”上一般不能发现的错误有
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（       ）。  

A. 登记账户时将某一方账户的金额位次写颠倒 

B. 漏记一笔经济业务 

C. 重复记录经济业务 

D. 借贷记账方向彼此颠倒  

E. 记账方向正确但记错了账户 

12. 总账账户与明细账户平行登记的要点有（     ）。  

A. 登记的内容相同      B. 登记的方向一致 

C. 登记的内容不同      D. 登记的金额不等 

E. 登记的金额相等 

13. 在下列各项中，属于销售费用的有（       ）。  

A. 销售商品本身的成本      B. 保险费和包装费 

C. 展览费和广告费          D. 预计产品质量保证损失  

E. 运输费和装卸费 

14. 在下列各种说法中，能够体现企业资产要素特征的有（     ）。 

A. 预期会给企业带来经济效益 

B. 是企业的一种经济责任 

C. 是投资者对企业净资产的所有权 

D. 由企业过去的交易或事项形成  

E. 为企业拥有或控制 

15. 下列说法中，关于成本计算的正确说法有（      ）。  

 A. 它是归集一定计算对象的全部费用的一种专门方法 
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B. 它是会计核算的一种专门方法 

C. 它是确定各计算对象的总成本的一种专门方法  

D. 它是确定各计算对象单位成本的一种专门方法  

E. 它是分类反映经济业务的一种专门方法 

16. 下列账户中，属于资产类账户的有（ ）。  

A. “预付账款”      B. “累计折旧”  

C. “生产成本”      D. “待摊费用”  

E. “预提费用” 

17. 在我国，关于会计目标的代表性观点有（     ）。  

A. 管理活动论     B. 决策有用论 

C. 受托责任论     D. 信息系统论 

18. 企业使用长期借款进行项目建设时，其建设期的借款利息应记入

的账户有（      ）。  

A. “财务费用”     B. “长期借款”  

C. “在建工程”     D. “短期借款” 

E. “应付账款” 

19. 在下列各种费用中，构成企业生产费用的内容有（     ）。  

A. 直接材料      B. 直接人工  

C. 管理费用      D. 制造费用 

E. 财务费用 

20. 在编制财务会计报告过程中应遵守的基本要求有（      ）。  

 A. 信息真实      B. 计算准确 
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连续编号       D. 内容完整  

E. 报送及时 

21. 如果企业在会计期末不进行应收账款的调整，将会（     ）。  

A. 虚减当期资产     B. 虚减当期收入 

C. 虚增当期收入      D. 虚减当期负债  

E. 虚减当期利润 

22. 全月一次加权平均法计算出的加权平均单价适用于计算

（      ）。  

 A. 本月入库存货的成本     B. 本月发出存货的成本 

C. 本月末结存存货的成本    D. 上月发出存货的成本 

E. 本月初结存存货的成本 

23. 复式记账的作用主要有（        ）。  

A. 能够全面的在账户中记录会计主体发生的经济业务  

B. 能够系统的在账户中记录会计主体发生的经济业务  

C. 能够清晰的反映资金运动的来龙去脉  

D. 便于对业务内容的了解和检查、监督 

E. 能够运用平衡关系检查账户记录有无差错 

24. 明晰性原则的基本要求有（       ）。  

A. 企业提供的会计信息应当清晰明了 

B. 企业提供的会计信息应当真实可靠 

C. 企业提供的会计信息应当主次分明 

D. 有助于信息的使用者进行经济决策 

2023三校生高考基础会计试卷(300分)--第10页

2023三校生高考基础会计试卷(300分)--第10页



便于财务会计报告使用者理解和使用 

25. 下列各项费用中，应属于“制造费用”账户核算的内容有

（      ）。  

A. 产品生产工人工资      B. 制造部门管理人员工资 

C. 制造部门的办公费      D. 企业管理层的人员工资 

E. 制造部门固定资产折旧 

 

三．判断题（本大题共 20 小题，每小题 2 分，共计 40 分） 

1. 一般情况下，会计主体一定是法律主体，法律主体不一定是会计

主体。                                              （    ） 

2.根据收入的确认条件，企业的收入只包括本企业经济利益的流入，

不包括第三方代收的款项。                             (    )              

3.借贷记账法下，负债类账户和所有者权益账户增加登记在贷方，减

少登记在借方。                                       (    ) 

4.“固定资产”账户用来核算企业固定资产的净值。       (    )              

5.成本计算期必须与产品的生产周期相一致。            （    ） 

6.会计人员将应记入制造费用的项目误记为管理费用项目，会影响本

期完工产品成本计算的正确性。                         （    ）             

7.企业的原始凭证如果其他单位有特殊原因确实需要使用时，可以提

供原件。                                            （    ） 

8.出纳人员可以兼管会计档案。                         （    ）             

9.在账簿登记中，红字表示减少数，一般不能随便使用。   （    ）             
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生产成本、管理费用等成本费用类账户一般采用多栏式明细账。             

（    ） 

11.银行存款日记账余额与银行对账单余额核对属于账账核对。 

（    ） 

12.企业财产的全面清查必须定期进行，局部清查则根据需要不定期

进行。                                             （     ） 

13.产生未达账项的原因是记账错误，应采用适当的方法予以纠正。    

（     ） 

14.单位财产清查中查明的固定资产盘盈，应计入营业外收入。 

                                                   （     ） 

15. 企业的财产清查无论什么情况，均应先通过“待处理财产损溢”

账户核算。  

16. 利润表反映企业一定会计期间的财务状况。（    ）  

17. 企业发生的所有的经济活动都称为经济业务。（     ）  

18. 可以根据科目汇总表的汇总数字登记相应的总分类账。（     ）  

19. 存货的盘盈经批准后一般记入“营业外收入”账户。（     ） 

20. 编制汇总记账凭证的作用是可以对总分类账户进行汇总登记。

（     ）   

四、计算题（本大题共 10 题，每小题 2 分，共计 20 分。在每小题给

出的选项中，只有一项是符合题目要求的。） 

（一）会计业务处理。 

【资料】大华公司 2021 年 12 月发生经济业务情况如下: 
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以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如
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